

热 点

A 中国

香港疫情形势严峻



近期，香港疫情引发高度关注。2月14日下午，香港卫生防护中心传染病处主任张竹君在疫情记者会上公布，香港14日报告新增2071例新冠肺炎确诊病例，创疫情以来单日新高，另有约4500例初步确诊为阳性。

张竹君表示，当前香港疫情“非常危急”，已超出医疗体系负荷，正努力隔离病人及安排紧密接触者检疫。

而在疫情当前，深港双城一如既往同心协力，各方都在采取积极行动。

香港疫情下的深圳支持，也体现在很多具体措施和针对性应对。比如为了提高香港的检疫能力，香港特区政府决定重启的“火眼实验室”。

自2月15日零时，在香港马鞍山体育馆重设的“火眼实验室”正式投入使用。据了解，“火眼实验室”由华大基因旗下的华升诊断中心承办，与广东省派驻赴港的专家合作，为香港市民提供检测，此次启用可有效提升目前的检测水平。据悉，“火眼实验室”重启后可以24小时运作。2020年8月，香港中山纪念公园体育馆也曾设立“火眼实验室”，为全民检测做化验工作，当时设有16个气膜实验室，可全天候运作处理全民检测收集回来的样本。

B 中国·上海

上海首家涉外奢华酒店
进入焕新时刻



在谈及此次歇业改造时，华亭宾馆方面介绍说，近年来上海酒店业发展迅猛，随着行业环境的变化、消费者偏好的转变，以及宾馆自身的提升需求，此次改造将涵盖所有客房、套房与浴室、公共区域、餐厅、宴会场所，以及建筑外立面等各个区域。据悉，华亭宾馆此次改造将历时两年，具体方案尚未最终确定，但数字化、智能化、绿色环保等理念无疑将融入改造后的华亭宾馆中。

2月16日，上海改革开放以来第一家中外合作管理的国际性酒店——36岁的华亭宾馆正式歇业，继而启动全面的装修改造计划，未来将以全新的面貌迎接各方宾客。

华亭宾馆因上海古地名“华亭”而得名，是国务院1978年批准建造的全国六大酒店之一。1986年11月29日开业之初，华亭宾馆是市民游客心目中十分“高大上”的去处。

C 加拿大

首次启动《紧急状态法》



当地时间2月14日，加拿大总理特鲁多举行新闻发布会，宣布加拿大联邦政府决定启用《紧急状态法》来应对日前的抗议活动、解决口岸封堵等问题。

这是这部法律自1988年通过以来，首次被加政府启用。根据规定，当民众的生命、健康、安全等受到严重威胁时，如果现有法律均无法有效适用，政府可以在危急的情况下，根据这部法律的授权行使超常规权力解决危机。特鲁多指出，尽管启用了《紧急状态法》，但加政府行使的权力是“可控的、适度的”。

尽管特鲁多宣布行使紧急权力，但只有在加拿大议会7天内批准后，这些紧急措施才能生效。同时，加拿大议会也有权撤销这些措施。

1月15日，加政府宣布一项新的防疫规定，要求来往加美两国的卡车司机在入境加拿大时必须出示新冠疫苗接种证明，部分卡车司机立即表示强烈抗议。1月23日起，这些卡车司机发起“自由车队”示威活动，驾车驶向渥太华进行抗议。随后，抗议活动演变为反对加政府实施的新冠限制措施。

2月6日，渥太华市长沃特森宣布该市进入紧急状态。2月7日，卡车司机阻断了连接加拿大安大略省温莎市和美国密歇根州底特律市的大使桥。